Quart de tour

) Image d'un point par un guart de tour
Soit un point O fixe de plan.

( Résultats a retenir: )

1% Cas : quart de tour direct de centre O

Un quart de tour de centre O <: Y
2°™ Cas : quart de tour indirect de centre O

» On convient que le sens direct est le sens contraire du mouvement des aiguilles d'une montre.
» On convient que le sens indirect est le sens du mouvement des aiguilles d'une montre

1% Cas : Quart de tour direct de centre O
< L'image d'un point A distinct de O par \ Sens direct
OA' = 0A N

le quart de tour direct de centre O est le point A*  tel que A
et AOA' = 90°,

< L'image d'un point B distinct de O par

le quart de tour direct de centre O est le poTﬂhE'\tel que { ‘
. e

2°™ Cas : Quart_de tour indirect de centre O
< L'image d'un point A distinct de O par

le quart de tour indirect de centr?:‘o'est Ie\no,*" tel qu

< L'image d'un point B distinct de O p \
OB'=0B

de centre O est le point B * tel que X
et Bo\s'\:y?

le quart de tour indir

Rema-lcques .
* 0 L‘image\d\y point O par un quart de tour direct ou indirect de Sens md.rek Se“”m

pmm———

centre O est le paint O. B . Ce” e
S >8
« ABC est un triangle recfangle isocéle en A équivaut a dire que
C est I'image de B par un quart detour de centre A.

1) Image d'une figure:

1) Image d'un segment :
< L'image d'un segment par uh%:i:tour direct ou indirect est un segment qui lui est isométrique.

» Soit R = le quart de tour direct “aughdirect de centre O Sens direct N
A’ est l'image du point A distinct de O par R . \ Sere m"ek
B’ est l'image du point B distinct de O par R

{R(A):A'

R(B)=B' alors R ([AB] ) =[A’B’] et AB=A’B’

» On peut montrer que les triangles ABO et A’B’O sont isométriques

Quart de tour Page 1 Mr Naifar Med Yassine



2) Image d'une droite:
< L'image d'une droite par un quart de tour direct ou indirect est une droite qui lui est perpendiculaire

*

1*¢Cas : Si Oe(AB)
» SoitR = le quart de tour direct ou indirect de centre O
A’ est l'image du point A distinct de O par R

R(A)=A"
R(B)=B'
avec la droite (A’B’) passe par O et (AB) L (A'B")

B’ est l'image du point B distinct de O par R { alors R ((AB) )=(A’B’)

Sens direct Sens indirect

2°™ Cas :Si O¢(AB)
» SoitR = le quart de tour direct ou indjrect de centre O

< L'image d'un ce
rayon et dont lé‘*c\en est [ 'image de centre sens in direk

< SoitR = le quartde tou =

Soit un cercle ( £) de centre A

Si £'=R(2°) alors &' estun cer

point A par R

\
4) Image d'urﬁaolyqone :

< Un polygone et son image par th de tour sont superposables.

< En particulier, ils ont la méme aire, le méme périmeétre et leurs angles
homologues sont isométriques.

< SoitR = le quart de tour direct ou indirect de centre O

Soit ABCDE un polygone

Ona R(C)=C', R(D)=D', R(E)=E', R(A)=A

et R(B)=B" alors A’'B’C’D’E’ est un polygone qui lui est superposable © E
( C'est-a-dire qui lui est isométrique)
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